

环球时讯

巴基斯坦前总统穆沙拉夫去世

据新华社电 巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫5日在阿拉伯联合酋长国迪拜去世,终年79岁。

巴基斯坦三军新闻局当天发表声明说,巴参谋长联席会议主席及三军参谋长对穆沙拉夫去世表示哀悼。

据阿联酋《海湾时报》报道,穆沙拉夫于5日上午在迪拜去世。此前,他已长时间入院接受治疗。

穆沙拉夫生于1943年8月。2007年11月,时任巴基斯坦总统兼陆军参谋长穆沙拉夫宣布实施紧急状态,并解除近60名法官职务,此举涉嫌违宪。2008年8月,穆沙拉夫迫于多方压力辞去总统职务,此后大部分时间住在英国和阿拉伯半岛。2013年3月,穆沙拉夫回国打算参加大选,但被法院禁止。同年11月,巴基斯坦启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序。2016年3月,巴基斯坦最高法院同意穆沙拉夫出国就医。



列车脱轨

这是2月4日在美国俄亥俄州东巴勒斯坦城拍摄的脱轨起火的列车。

美国俄亥俄州3日晚发生一起列车脱轨事件,引发大火,警方已通知附近居民撤离。暂不清楚人员伤亡情况和列车脱轨原因。

新华社发



渔船倾覆

这是2月4日在韩国全罗南道新安郡附近海域拍摄的发生倾覆的渔船。

韩国一艘渔船4日夜间在全罗南道新安郡附近海域发生倾覆事故,船上12人中目前有3人获救,9人失踪。据中国驻光州总领事馆消息,已确认倾覆渔船上无中国籍船员。

新华社发



林火未熄

2月4日,消防员在智利比奥比奥大区纳西奥托进行灭火作业。

智利内政部副部长曼努埃尔·蒙萨尔韦4日说,该国中南部森林火灾情况仍“高度复杂”,火灾造成的死亡人数已上升至23人。

新华社发

无罪之“罪”

——西班牙记者起底西方媒体抹黑中国的套路

“西方主流媒体以及一些政府和政客每天都在恐吓我们:中国崛起对世界构成威胁,对西方尤其。”西班牙资深记者哈维尔·加西亚在他的新书《中国:威胁还是希望》中写道。

加西亚日前在接受记者采访时表示:“这纯属无中生有。几千年来,中国一直是崇尚和平的国家,从未试图征服谁,也未将自己的想法强加给谁。”

起底美西方“舆论战”套路

“美国充当全球霸主的时日已经不多,但它拒绝接受这一现实。于是,美国就像章鱼般伸出触手,在经济、贸易、科技、政治、卫生、媒体、情报等多个领域攻击中国,破坏新疆等地区稳定,支持分裂势力,并利用其军事优势恐吓中国。”加西亚分析道。

加西亚曾在西班牙语世界影响力最大的通讯社埃菲社工作了20多年,常驻过巴勒斯坦、委内瑞拉、德国、中国等地。在他看来,所谓的“中国威胁论”无非是美国政府试图遏制中国和平崛起的“鬼把戏”。

在美国发起的多条对华“战线”中,加西亚对美西方“舆论战”套路最为熟悉。他指出,美国政府与媒体利用其强大的议题设置和主导能力,“引领”着其他西方媒体,在全球范围内发起针对中国的“舆论战”,其做法是“好的一律不报”“不好的添油加醋”。

在书中,加西亚历数了西方媒体的“套路”:中国富裕的企业家不是“企业家”而是“寡头”;中国腐败官员不是“被解职”而是“被清洗”;中国对外投资不是“投资”而是“债务陷阱”;中国追踪新冠病毒确诊病例活动轨迹的行为不是“流调”而是“监视”;中国部分城市宣布“封控”不是“防疫需要”而是“侵犯人权”……

当实在找不到“合适”的词汇来诋毁中国时,西方媒体又发明了一种“万能句式”:“中国经济在增长,但代价是……”“中国加大环保力度,但代价是……”“中国城市变得更加智能,但代价是……”“北京冬奥会还算成功,但代价是……”“中国拉动柬埔寨经济增长,但代价是……”

“美国媒体设置议题后,其他西方媒体很难跳出这一既定框架,导致每天都有成百上千的媒体重复着几十条非常类似的涉华新闻。”加西亚说。

亲历多元、迷人的中国

2018年,加西亚被埃菲社派往中国常驻。这给了他近距离观察中国的机会,让他发现了一个真实的中国,一个不同于西方媒体塑造的中国。他对中国在消除贫困、生态保护、节能减排、共同富裕、科技创新等领域取得的成就非常赞赏。

“到中国后,我尝试抛开所有偏见,保持清醒开放的头脑,客观地观察中国。我惊喜地发现,中国并非西方媒体所描述的中国,它非常多元,非常迷人。”加西亚说。

在交谈中,加西亚提到了他

认识的一位采访对象丁艳(音译)。34岁的丁艳家在西安市,是一名英语翻译。她出生在山东农村,小时候与奶奶、父母和5个兄弟姐妹挤在一个破旧老屋里。上学之余,她还要帮家里干繁重的农活。如今,她的兄弟姐妹和父母也都住进了城里,生活发生了翻天覆地的变化。

洋溢在中国普通人脸上的幸福感,让加西亚深受触动。而一些西方媒体罔顾事实、刻意抹黑中国的做法,则令他生厌。2021年9月,他在推特上连发14条推文,宣布将放弃

从事30余年的新闻工作,因为“令人厌烦的反华‘信息战’几乎耗光了我的新闻职业理想”。

加西亚说,西方媒体总是宣扬所谓“新闻自由”,但一用到中国报道上,就成了“逢中必反”的套路,他们“只会说一模一样的话”“从不脱离既定剧本”。

在下定决心辞职的同时,加西亚也给自己定了一个目标:写一本关于中国的书。“这并不是一件容易的事。西方媒体痴迷于抹黑中国形象,误导西方民众,让人们看不到中国所取得的非凡成就。”

著书反击西方媒体抹黑

最佳解决方案的智慧和高效。

谈及中国的防疫政策,加西亚认为,中国在病毒致病性减弱后优化调整疫情防控措施,是尊重生命的表现。“任何一个政府都应优先保障国民的生命权。从这个意义上来说,中国的防疫政策无疑是成功的。”

在加西亚眼里,中国不仅不是威胁,反而代表着一种希望,因为“中国崇尚多元发展,从不强人所难”,这意味着“中国势不可挡的崛起将成为构建更加公正、和平的全

球新秩序的关键性支柱”。

针对一些国家炮制所谓“中国威胁论”,欲将世界拉入“新冷战”陷阱的图谋,加西亚非常不满。在他所憧憬的世界里,所有人都和平相处,所有商品都自由流通,商品、知识和文化交流取代武器和炸弹横飞,有限的资源被用于增加所有人的福祉,而不是仅让少数人致富。

“这正是中国想要的。”加西亚说道。

(据新华社电)

关注乌克兰局势

俄警告西方军援将致局势升级 泽连斯基剥夺多名前高官国籍



乌军行动画面。



俄军打击乌军。

俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫4日表示,美国决定向乌克兰提供远程武器并允许其随意使用这些武器将会导致局势进一步升级,俄方将根据威胁性质作出相应回应。乌克兰总统泽连斯基4日签署命令,剥夺了数名前高级官员的乌克兰国籍,这些人据信都拥有俄罗斯国籍。

A 俄警告:如本土被攻击将强硬回应

据今日俄罗斯电视台网站报道,俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫4日表示,美国决定向乌克兰提供远程武器并允许其随意使用这些武器将会导致局势进一步升级。

梅德韦杰夫警告称,如果提供的

武器被用于攻击克里米亚或深入俄罗斯境内,俄方可能会“以任何可能的方式作出回应”,且回应将是迅速、强硬和有利的。

梅德韦杰夫解释说,俄罗斯对自己没有任何限制,将根据威胁性质使

用各种类型的武器。

据路透社报道,美国国防部3日表示将向乌克兰提供总价值达21.75亿美元的军事援助,其中包含新型远程武器,将使乌克兰的打击范围扩大一倍。

B 德总理:乌同意不会打击俄领土

据法新社报道,德国总理朔尔茨当地时间5日表示,乌克兰总统泽连斯基同意,西方提供的武器不会被用来打击俄罗斯领土。

据报道,朔尔茨在接受媒体采访时表示,“在这一点上有共识。”

朔尔茨说,“我们与盟国一道向乌克兰提供主战坦克,使其能够自

卫。从美国开始,我们还与盟国密切协调,认真权衡了每一件武器。”

他指出,这种基于共识的处理方式“避免了冲突升级”。

但乌克兰议会国家安全、国防和情报委员会成员维尼斯拉夫斯基则认为,基辅不会保证,针对俄罗斯目标不使用西方技术装备。维尼斯拉夫斯基在接受

德国《图片报》采访时表示,“一些西方专家们存在一种想法,即乌克兰应该承诺不会在俄罗斯领土上使用自己的军事技术装备。这是平行世界的想法。”

维尼斯拉夫斯基认为,俄罗斯所有保存自己弹药的地方都是乌克兰的合法军事目标。他补充称,这也适用于莫斯科。

C 泽连斯基“清除”俄罗斯支持者

乌克兰媒体当地时间4日援引执法机构消息人士的话称,泽连斯基剥夺了多人的乌克兰国籍。

报道称,该媒体共列出10人,包括乌克兰前教育部长德米特里·塔巴

奇尼克、前收入和税收部长亚历山大·克利维科、前内政部长维塔利·扎哈尔琴科、前安全局局长亚历山大·亚基维科等。这些人均在亚努科维奇执政期间任职。此外,还有几名反对派代表,被剥

夺国籍者据信都拥有俄罗斯国籍。

泽连斯基称,已签署旨在为国家“清除”俄罗斯支持者的文件。他说:“安全局针对确定拥有俄罗斯国籍的人员提交了报告。”

相关新闻

沙特能源大臣警告:对俄制裁或致能源短缺

沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼4日警告,西方对俄罗斯制裁可能导致能源供应短缺。

阿卜杜勒-阿齐兹当天在沙特首都利雅得出席一场会议,被问及对俄贸易措施将如何影响能源市场时,他回答说:“所有这些所谓的制裁、禁运、投资短缺,只会导致一个结果,就是在我们最需要的时候,各类能源供应短缺。”

乌克兰危机去年2月升级以来,美国、欧洲联盟等相继对俄罗斯施加多轮制裁。

西方多国依赖俄罗斯能源,对俄制裁措施的反噬作用日益显现。能源短缺、物价飞涨、生活开支激增成为普遍的社会问题。



一名男子骑车经过法国巴黎一处加油站。

综合新华社、人民网、央视网

Real estate and business listings including '厂房出租', '标准厂房出租', '商铺出租', '生鲜超市招租', '门市出租', '综合信息分类专栏'.